

开好“三项会议” 解决“急难愁盼”

——南明区持续深化党建引领城市基层治理一瞥

“在我们C区5栋路边,一到晚上,占道经营摊贩产生的油烟、噪音,确实给我们带来了困扰,希望有关部门能规范一下,在解决小摊贩生存问题的同时,尽量不要扰民。”近日,南明区花果园街道双塔社区以“坝坝会”形式举行楼栋共治会,一位居民提出了自己的意见。

在这场楼栋共治会上,区委常委、区委组织部部长率相关职能部门负责人与街道干部、社区工作人员、小区居民围坐一起面对面、零距离交流,通过听民声、答民困、解民忧,推动解决群众“急难愁盼”问题。

司负责人逐一回应居民提出的问题,现场提出解决方案,并承诺将强化跟踪督办,确保居民的诉求得到回应。

一问题一回应,楼栋共治会成了党员、干部、群众的“交流会”,为的就是建立起社情民意的“直通车”,搭建好服务群众的“连心桥”,打通服务群众的“最后一公里”,提升群众参与社区自治的主动性。

除了楼栋共治会,南明区各社区还常常举行党建联席会、居民议事会,不断提升党建引领城市基层治理的效能。

与自治,着力解决一批群众“急难愁盼”的民生事项,化解一批困扰群众的矛盾纠纷问题。

其中,楼栋(小区、院落)共治会为一级议事,主要针对邻里纠纷、矛盾调处、公共卫生、物业服务等事宜进行协商讨论,研究解决办法和对策;居民议事会为二级议事,针对楼栋共治会未能解决的事项,以及小区公共事务、幼儿托育、老人服务等事宜进行协商讨论,研究解决办法和对策;党建联席会为三级议事,针对前两级议事协商无法完成的议题,以及区域党的建设、区域发展、公共服务、综合管理、基层治理等方面重大事项进行商议。

目前,“三项会议”已成为南明区基层党组织与居民议事决策的重要平台。今年以来,南明区各社区共收集群众需求480余项,举行“三项会议”500余次,解决各类问题2000余个。

接下来,南明区将本着“问需于民、问计于民、协商于民”的原则,通过制定“三项会议”计划表、指导社区动态更新群众“需求清单”,不断创新、丰富“三项会议”的形式、载体、内容,引导群众有事多商量、遇事好商量,在协商中凝聚共识、化解纠纷,做到“小事不出网格、大事不出社区、难事不出街道、矛盾不上交”。

辖区楼栋长、单元长、联户长、居民代表就小区“野广告”治理、夜间占道经营、消防通道被占用、外卖车辆乱停放、租客管理不规范等问题进行发言;区综合行政执法局、区交管分局、区消防救援大队等相关职能部门以及宏立城物业公司

今年以来,南明区总结花果园区域试点经验,在全区推行党建联席会、居民议事会、楼栋(小区、院落)共治会“三项会议”,社区党组织分群体摸清需求,以群体“需求清单”为基础,调动辖区共治力量,寻求上级部门支持,发动群众参

江叶 贵阳日报融媒体中心记者 冉婷林

深入实施“筑固工程” 大力推进“五个一”行动

推进新型农村集体经济发展 清镇市举办“走村观摩”培训会

本报讯 8月3日,清镇市2023年探索推进新型农村集体经济发展方式“走村观摩”培训会在卫城镇举行。清镇市委组织部相关负责人、清镇市2023年政银互派干部、部分薄弱村党支部书记参加培训。

培训邀请贵阳市数字乡村研究院院长杨再瑞授课。杨再瑞讲解了培育乡村新主体、激活乡村新资产、开发乡村振兴新项目等方面内容,分析怎样保障粮食安全和重要农产品的供给、保护生态环境、传承和发展农村文化,如何做好资源、产业要素的利用,并对农村土地流转、人才机制等进行解读,为学员结合实际发展社

大农村集体经济发展建言献策。培训现场,清镇市2023年政银互派干部、部分薄弱村党支部书记纷纷对贷款、农村土地承包、资源挖掘、资产盘活等方面的问题进行提问,杨再瑞逐一进行解答。

会后,学员纷纷表示,参加培训受益匪浅,回去后将把学到的知识运用到日常工作中去,推动农村集体经济发展,夯实乡村振兴基础。

当天,与会人员还到卫城镇犀牛村乡村振兴展示中心、粮油加工厂、归山秘境项目建设现场进行观摩。

(彭克贵 贵阳日报融媒体中心记者 许发顺)

南明区上线“会展一次办”业务 审批时限缩减为3个工作日

本报讯 记者从南明区政务服务中心获悉,从8月4日起,南明区政务服务中心上线“会展一次办”业务,将会展报批审批材料由32份精简为11份,审批时限由47天缩减为3个工作日。

为深化“放管服”改革,持续优化营商环境,南明区政府召开专题会议研究“会展一次办”工作,区公安分局、区政务服务中心、区投促局等12家部门参会,对业务流程、缩减审批材料、集中审批权限、联合踏勘等重要工作进行充分讨论。8月3日,该区出台《南明区“会展一次办”工作方案(试行)》,力争3个工作日内完成会展活动“收、勘、审、批”工作,推动贵阳贵安“会展一次办”在南明区迅速落地。

据了解,“会展一次办”业务针对会展业务所需材料多、审批时间长等问题,以“一件事”为标准,通过“材料精简、流程优化、网上联办”的方式,打造跨部门跨层级多业务协同场景,对于涉及“大型群众性活动安全许可”“在城市建筑物、

设施上悬挂、张贴宣传品审批”“开放无人驾驶自由气球或者系留气球活动审批”“营业性演出审批(内地举办)”的事项,实现“一件事一次办”。

为保障“会展一次办”服务质量,南明区政务服务中心在区政务服务大厅法人综合服务区设置“一件事一次办”专窗,明确专人负责,实现“一表申请、一套材料、一次提交、一次办结、一起发证”。同步精编办事指南,将申请时限、申请材料、申请环节等重要信息公布在贵州政务服务网,将“会展一次办”办结时限纳入贵州政务服务网电子监测时限,做好全流程追踪。

同时,南明区政务服务中心组织区公安分局、区文旅局、区综合行政执法局、贵州政务服务网运维公司对专窗工作人员开展业务培训,对《会展一次办》申请表填写内容、申请材料收件注意事项、一次性告知等进行培训,帮助窗口快速掌握收件要素。(张宇 贵阳日报融媒体中心记者 冉婷林)



观山湖区第二届生命文化艺术节暨老年人人文关怀公益活动圆满落幕

本报讯 8月6日,主题为“人生第五季 人间重晚晴”的2023年贵阳观山湖区第二届生命文化艺术节暨老年人人文关怀公益活动在观山湖公园民族大联欢广场圆满落幕。来自民生事业领域的逾百名专家学者、公益人、艺术家、爱心企业家等参加,吸引近800人次居民参与。

此次活动由省民政府、市民政局指导,观山湖区民政局主办。活动旨在依托辖区区位优势、生态及交通优势,汇聚贵州涉老行业领军企业,构建多养、多样、多元化的养老市场发展环境,展示以养老服务、社区养老(15分钟养老服务圈)、康复医疗、智慧养老、健康管理、临终关怀等养老专题细分领域的重要成果

及服务,搭建老年人美好生活展示赛事及场景,推进老年友好型社区建设,丰富老年精神文化生活,提高老年人的社会参与度,营造敬老爱老助老社会风尚。

此次活动为期两天,8月5日上午举行开幕式,观山湖区民政局与贵阳爱陪伴心灵呵护中心就辖区特殊老人关怀项目进行签约,并为爱心企业授牌。当天,还同时举行了“长寿时代”生命故事摄影展,“长寿时代”康寿、医养、临终关怀有奖问答,“人间重晚晴”乐活市集等活动。

据贵阳爱陪伴心灵呵护中心发起人骆顺介绍,特殊老人关怀项目将通过“政府+公益+社工+爱心企业”多维

联动的方式,整合社会各界资源,帮助老人改善晚年生活,最大限度消除老年人独居家中的安全与心理隐患,让独居老人能安享晚年。

此外,“长寿时代”生命故事摄影展共收到80余张作品投稿,入选影像14张。该项展览以爱为题,用镜头定格生命的瞬间,向大家展示了晚年生活、生命的活力与精彩。

8月6日,分别举行“悦润生活”老年舞蹈大赛及闭幕式。来自观山湖区10个镇(街道)的20支舞蹈团队登台表演了精彩的舞蹈作品。

近年来,观山湖区委、区政府认真贯彻落实中央、省、市大力发展老龄事业

的工作部署,以加快完善社会保障、养老服务、健康支撑体系为重点,把健康老龄化理念融入经济社会发展全过程,尽力而为、量力而行,深化改革、综合施策,在老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐上不断取得新进展。

据观山湖区民政局相关负责人介绍,此次举办生命艺术节,不仅仅是作艺术的展示,同时也融入了老年人精神文化主题,旨在引导老人通过参与生命艺术节,思考生命的真谛,探索人生的意义和价值,激发内心的情感共鸣,切实提高老年人的获得感、幸福感、安全感。

(贵阳日报融媒体中心记者 蔡婕)

白云区以“五彩”赋能城市品牌打造

本报讯 8月2日,记者从白云区委宣传部获悉,今年以来,白云区着力实施城市品牌塑造工程、传播工程,围绕党建品牌“红”、营商环境“蓝”、文化塑魂“金”、志愿服务“橙”、生态环境“绿”,以“五彩”赋能全力打造“爽爽贵阳·品质白云”城市品牌,着力讲好白云故事、传播白云声音。

用党建品牌“红”擦亮城市品牌。白云区制定了基层党建高质量发展“1+7”行动方案,巩固深化“红动力”党建联盟效能,推进“红动力”+云建先锋、云实先锋、云尚先锋、云农先锋等党建品牌创建,按照“一联盟一特色”的思路,在产业园区创建“五联五强·活力先锋”品牌,在数字经济领域创建“党建赋能·数聚白云”品牌,在商圈楼宇开展“三建三联四团四比”活动,统筹推进辖区企业以党建联盟形式开展党组织活动,推动党建品牌和城市品牌共融共建,以党建“红”为底色,擦亮城市品牌。

用营商环境“蓝”构建“亲”“清”政商关系。白云区聚焦“爽爽贵阳·品质白云”城市品牌,围绕“简政、便企、宜业、安心”不断优化营商环境,通过高质量招商引资项目、高效率审批项目、高强度建设项目、高效率服务项目,为企业项目提供全流程优质服务。今年二季度,白云区签约电子信息制造、生态食品、中高端制造、大数据等重点领域项目14个,总投资额达29.65亿元,为白云区高质量发展注入强劲动力。

用文化塑魂“金”激发城市活力。今年,白云区以开放文化和匠心文化为核心,把文化塑魂工作融入“一圈两场三改”建设,打造了塔山西街、白沙关文明小区两个“铝城记忆”特色街巷,完成综保生活圈、龚家寨1生活圈、泉湖3生活圈、大山洞1生活圈的4个重



白云区泉湖公园。

刻宝文化驿站设置。同时,白云区以恢复建置五十周年为契机,组织开展了贵阳白云第十四届风筝节、“白云周末大舞台”群众文化品牌活动、“品质白云·向新而行”原创文艺精品展演等多项活动,让文化力量浸润人心,激发城市品牌活力。

用志愿服务“橙”展现城市美好。该区依托区新时代文明实践中心“五大平台”(理论宣讲平台、文化服务平台、教育服务平台、科技科普平台、体育健身平台),围绕党的二十大精神学习贯彻、

“强省会”行动、“一圈两场三改”、农村“五治”等中心工作,做好公共服务、完善社会治理、推进文明创建。今年以来,已开展“品质白云·志愿黔行医进万家”主题志愿服务活动、白云区乡风文明志愿服务集中示范活动、“文明我知行·白云展新风”农村“五治”擂台比武活动等20余场次,全区各乡镇、街道开展文明志愿服务2900余场次,进一步推动基层文明品牌建设。

用生态环境“绿”厚植发展根基。白云区深入践行“绿水青山就是金山银

山”理念,以绿色发展持续推动“品质白云”建设,持续抓好辖区麦架河、马堰河、宋家冲河等综合流域治理,深入开展国土绿化和森林质量提升行动,推进农药化肥减量,加强固体废物和面源污染治理。目前,全区集中式饮用水水源地水质达标率达100%,森林覆盖率维持在46.18%以上,蓝天常驻、绿水长流、青山常在,净土长存的绿色生活空间初步显现。

(黄丹丹 贵阳日报融媒体中心记者 梁婧文/图)

观山湖区金阳街道——念好“五字诀” 落实文明城市巩固提升工作任务

本报讯 今年以来,观山湖区金阳街道坚持为民创建、创建为民、共建共享理念,念好“五字诀”,着力推动文明城市巩固提升工作常态长效。

“强”字为先,夯实文明之“基”。金阳街道牢牢“一盘棋”思想,坚持文明创建“一把手”工程,成立由党工委书记、办事处主任为组长的文明城市巩固提升工作领导小组,建立“巩文”指挥部,形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓、指挥部组织协调、部门及社区各负其责、全社会积极参与的领导机制和工作格局。同时,以每月一调度、一汇报、一总结“三个一”为抓手,进一步建立问题目标责任制,做到上级有部署、街道有传达、社区有落实,全力确保文明城市巩固提升各项工作任务落实落地。今年以来,共组织召开调度会9次。

“联”字为要,齐抓文明之“力”。为深化“街道吹哨、部门报到”机制,吹响文明城市巩固提升工作“集结号”,按照区“巩文”指挥部安排部署,金阳街道联动辖区结对共建单位,发动社区、物业公司、志愿者等多方力量,每月第一周开展洁净家园主题文明实践活动,对辖区重点区域、薄弱环节,居民小区加大整治力度,进一步提升辖区的市容环境。

“新”字为招,激发文明之“能”。金阳街道根据相关工作机制、测评标准和评分细则,对辖区20个社区随机

分配,对居民小区、新时代文明实践站等指标内容进行互检,最终根据检查情况进行星级评定,最高5星,最低1星,并将考核结果纳入各社区年度考核的参考依据。同时,对照发现的问题形成问题清单,对整改情况和重要点位定期进行“回头看”,确保长效保持不反弹,以检查促整改、促提升。

“改”字为重,拓展文明之“效”。金阳街道严格按照创建标准,建立“责任细化、标准明确、管理规范、监督有力、全面覆盖”的长效机制,聚焦问题补短板,对市、区督查发现的问题动态跟进,快速有效完成整改,逐一销号,并举一反三查找问题,对查找出的问题逐一进行整改。今年以来,共完成报送市、区文明办整改回复50期,涉及问题800余个,完成整改回复率100%。

“实”字为本,铸造文明之“魂”。今年以来,金阳街道以新时代文明实践阵地为依托,着力打造“萤火虫”聚力金阳志愿服务品牌,以群众需求为导向,以“我们的节日”系列活动为契机,按照“年年有菜单、月月有主题、周周有活动”的原则,各新时代文明实践所(站)制定“菜单”、群众“点单”、志愿服务队“配餐”的模式,组织开展政策宣传、科学普及、垃圾分类宣传、爱心义诊、清洁家园等志愿服务活动980余场次,参与活动的志愿服务人员5000余人次。

(贵阳日报融媒体中心记者 帅弋)



花溪区孟关乡——“团结组织锦杯”篮球赛开赛

本报讯 8月5日,“爽爽贵阳秀美花溪 织锦孟关”2023年花溪区孟关乡“团结组织锦杯”篮球赛开赛。

本届“团结组织锦杯”篮球赛分为两个组别,分别是辖区机关团体和村(社)辖区人员组、银行及其他社会团体组。赛事采用循环淘汰晋级制,还将根据比赛情况,采取线上同步直播。当天,“团结组织锦杯”篮球赛在孟关

村和石龙村两支队伍的激烈交锋中拉开序幕。

以“团结组织锦杯”篮球赛为契机,孟关乡将以赛促产、以赛促兴,充分发挥体育在孟关经济社会发展中的重要作用,力争将其打造成扩大对外交流、促进招商引资、加快体育产业发展、推进全面发展的品牌赛事。

(贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南: ★ 50元11字 (标点符号1字,手机号6字,图号4字,并请携带或提供相关资料)

★ 清镇 18275154819 ★ 花溪代 15185005326 ★ 龙里 18785446130

★ 云岩区办证大厅楼下代 13908515453 ★ QQ 2606408746

线上办理广告请扫码关注——**贵阳广告通**

公告

- 章、法人章遗失作废,现启用新章。
- 遗失石广琴《中华人民共和国伤残人民警察证》00039561,声明作废。
- 遗失贵州源兴房地产开发有限公司原公章、原财务章、原法人章(廖长林),声明作废,现启用新章。
- 遗失贵州源通电力建设有限公司财务章、法人章(廖长林),声明作废。
- 本人母进迁,身份证号522424197312013416,遗失贵阳恒大金阳新

世界4C地块34-5-1的收据3份,收据号: 0100464,0016270,0100511,现声明作废,由此引起的经济纠纷及法律责任由本人承担。

- 本人唐桑,身份证号520102197606051665,购买保利春天大道一期-1A栋-1-402号,不慎遗失购房收据客户联原件三份,编号PL0005754,金额1万元,编号PL0004869,金额188686元,编号PL0006107,金额440000元,商品房买卖合同原件一份,编号贵保龙销字2010-0050,预售备案登记表壹份,编号Y0206699,特此声明作
- 刘江别贵AH3A32道路运输证遗失,声明作废。
- 贵阳市云岩分局指挥中心陈德诚工作证遗失登记。
- 卢小欢护士执业资格证,证号2015152100090057,专业护理学,声明作废。
- 贵州世纪顺和旅游管理有限公司;法人章声明作废(遗失的法人章曾祥静)。